

# 我省集中查处涉煤腐败案件

## 重点查处充当煤矿生产“保护伞”等四类案件

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 昨日,省纪委、省监察厅联合下发“关于严肃纪律确保全省煤炭企业兼并重组工作顺利进行的通知”,将集中力量查处一批涉煤腐败案件。

### 煤企兼并重组进度迟缓,领导干部将接受诫勉谈话

省纪委、省监察厅要求,要加强对兼并重组重大决策贯彻落实情况的监督检查,确保政令畅通。对于不顾大局,责任心不强,工作消极、兼并重组工作进度迟缓的党政组织和领导干部,将会及时予以诫勉谈话,必要时通报批评。

对于有令不行、有禁不止,弄虚作假、阳奉阴

违、干扰妨碍兼并重组工作的,一经发现,坚决查处,触犯法律的,移交司法机关处理。

通知要求,对于无视政府关停整顿禁令,铤而走险、违法偷采的小煤矿,要督促有关地方和部门依法予以关闭,从严追究法律责任。我省将严肃煤矿安全生产责任追究。对不依法履行职责、监管不力、失职渎职,导致安全生产事故发生的,一律先责令有关责任领导停职,再依照党纪、政纪的有关规定给予党纪处分,涉嫌犯罪的,移交司法机关处理。

### 重点查处充当煤矿生产“保护伞”等四类案件

省监察厅有关负责人表示,从已经揭露出来的问题看,一些党员干部官商勾结、以权谋私、失

职渎职是诱发煤矿安全事故的重要因素之一,也是阻碍煤炭企业兼并重组工作顺利推进的一个重要原因。

省纪委、省监察厅严令:要把查办案件作为严肃党纪政纪惩治腐败的突破口和重要手段,集中力量查处一批涉煤腐败案件,为兼并重组工作顺利进行排除阻力、扫清障碍。

根据部署,我省将严肃查处国家机关工作人员和国有企业负责人投资入股煤矿的案件,严肃查处领导干部在审批和监管煤矿企业过程中以权谋私、搞权钱交易、贪污受贿,充当煤矿非法生产“保护伞”的案件,严肃查处领导干部在煤炭企业兼并重组期间借机敛财和牵线斡旋为煤矿谋取非法利益的案件,严肃查处失职渎职,造成安全事故和国有资产流失的案件。

### 郑州昨日大雨 四县(市)受灾

本报讯 昨日,记者从市民政局获悉,受东移低槽和副热带高压边缘西南气流共同影响,8月9日夜间至10日16时,我市出现大雨局部暴雨的降水过程,最大降雨量75.5mm,致使荥阳市、新郑市、登封市、中牟县四县(市)部分地方受灾。

市民政局昨日下午6时发布的灾情报告显示,据初步统计,全市受灾人口247人,紧急转移安置人口56人,农作物受灾面积0.73公顷,其中绝收面积0.73公顷;倒塌居民住房47户90间,造成直接经济损失52.5万元。目前,救灾工作正在有序开展。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

### 学校收安全管理费? 拨打12358举报它

本报讯 各类学校、幼儿园不得以安全设施升级、配备安保人员为由,向学生、在园儿童收取任何费用……昨日,记者从省发改委获悉,省发改委已转发了《国家发展改革委关于严禁向学生收取安全管理费等有关问题的紧急通知》,要求各地要结合教育收费专项治理工作,对已出台的教育收费文件进行全面清理,凡不符合国家规定的一律废止。

各级价格主管部门不得违规审批教育收费项目和收费标准。各类学校、幼儿园不得以安全设施升级、配备安保人员为由,向学生、在园儿童收取任何费用。发现有违规收费的情况,市民可以拨打“12358”价格举报电话。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

### 地铁碧沙岗站防汛墙 昨天大雨派上大用场

本报讯 昨日,记者从郑州轨道交通1号线一期工程碧沙岗站了解到,在雨季期间,为保证工程顺利施工,站点建设单位郑州市市政总公司要求雨后2小时后必须进场施工,来确保工程有序进行。

在8月10日的强降雨中,郑州市市政总公司在站点建设了高80厘米的防汛墙,来阻拦建设路上的积水。“建设路是市区积水较为严重的道路,为保证工程顺利施工,市政总公司在站点外建设了挡水墙和堆放防汛沙袋,来确保站点开挖区域不被进水。”工程建设工作人员全路告诉记者,从7月份以来,碧沙岗站顺利确保了站点在雨季施工安全。另外,碧沙岗站还准备了10台大功率抽水机,来应对开挖区域积水排水问题。

“为保证站点施工不受降雨影响,站点采取有效防汛措施,根据建设防汛预案,确保在雨季期间,雨后2小时必须进场施工。”碧沙岗站工作人员任宗义说,多项防汛措施的实施,保证了站点工程顺利有序进行。

晚报记者 李萌 实习生 叶霖

## 花季少女12岁精神分裂,人见人夸的学生突然出现幻听

# 孩子,你为什么如此脆弱

## 专家说,少年儿童心理问题多与家庭环境和学校教育有关

花季少女从12岁发病,18岁还在接受专业的精神治疗;曾经人见人夸的好学生突然精神不正常……

昨日,记者从市八院了解到,近年来本市青少年甚至儿童出现心理、精神问题的病例呈上升趋势,究其原因,多与孩子的家庭成长和学校教育有关。

晚报记者 邢进 实习记者 宋建巧



### 父母关系闹得僵,孩子心理不健康了

6岁的龙龙(化名)还在上幼儿园大班,现在变得孤僻、不爱说话,小朋友们在一起推推搡搡的玩耍都能把他吓到直往后退。

父母带着孩子找到了市八院的心理咨询师王超明。在王超明的建议下父母回避,孩子才说出了真实想法。

原来孩子的父母不和,一直吵吵闹闹的,丈夫还曾对妻子动过手,当时孩子就在场,对孩子影响很大,让孩子觉得家里根本就没有安全感。

最后发展到,孩子到了幼儿园,看到孩子们打打闹闹,想起父亲打母亲的场景,就感到很害怕。

当王超明把孩子的想法说给父母的时候,俩人大吃一惊:“我们都以为孩子什么都不懂呢,所

以吵架拌嘴的时候也没有回避孩子,谁知道孩子的心理这么敏感。”

### 看恐怖片解闷,精神分裂了

今年18岁的芳芳(化名)已经是第二次到医院来治疗了,早在6年前,她就因为精神分裂症在医院治疗过。

芳芳的父母都是做小生意的,为挣钱养家整日在外奔波。

芳芳四五岁的时候,无意看了一次恐怖片,又害怕又新奇,反正父母也不管,就自己找来恐怖片看,看得时间长了,她觉得身边不时能看到恐怖的鬼影,并开始出现了幻觉,她老觉得能听到别人在背后谈论自己。12岁那年,芳芳的病情加重,来到医院治疗后好转。今年,她又出现了幻听症状,再

一次住进医院治疗。

### 家长督学,名校学生精神崩溃

在今年中招前夕,李强(化名)的父母带着他找到了市八院一区心理科主任周梦煜,说孩子出现幻觉了,老觉得有人在背后监视着自己。

经过交谈,周梦煜了解到,李强在郑州市的一所名校上初中,学习压力一直很大。

中招前,老师为了怕底子较差的李强拉分,对他加大了督促力度。

甚至在今年四五月份的时候,老师让李强的家长来到教室,坐在李强的后面监督他学习,以至于到了中招前夕,孩子出现了类似于精神分裂症的一些幻听症状。

为什么儿童心理问题高发?周梦煜分析说,孩子的生活环境主要就是两个:家庭和学校,孩子的心理健康问题,多由于这两个生活环境因素的日积月累,然后在某件事儿上爆发出来。所以,要想孩子的心理健康发展,家长和学校教育至关重要。家长要注意培养孩子正确的人生观价值观和正确的处理问题的方法,鼓励孩子把自己的不良情绪通过科学的方式发泄出来。而学校应该经常给孩子做心理辅导,鼓励孩子把心事讲出来,发现异常及早解决。

### 专家分析: 家庭和学校环境 是两大因素

## 畅通郑州

# 军警联合,郑州街头查处交通违法公务车

□晚报记者 张玉东

本报讯 一个时期以来,我省少数公务车(以及假冒军警车)不遵守交通法规,不服从交警指挥,警灯乱闪、警报乱鸣、乱停乱放、乱闯信号等交通违法行为时有发生。昨日,为治理该类车辆的交通违法行为,郑州街头出现了军人、交警联

合执法的身影。

昨日上午11点,天空下着暴雨,在农业路花园路口和金水路未来路,每位交警身旁都站着两名“纠察军人”,他们各司其职,对公务车(以及假冒军警车)闯红灯、闯禁行、随意调头、乱停乱放,驾驶人无证驾驶、酒后驾驶、醉酒驾驶、不服从交警指挥管理,假冒、套用军警特种号牌上路行驶

等交通违法行为,实行集中整治。

省公安厅王德周副厅长介绍说,省军区、武警总队和公安厅抽调人员组成综合执法组,凡涉及军队、武警车辆,由部队查处,公安交警配合。各地军队、武警和公安部门按照各自管理权限,采用异地用警、交叉互查等形式,加大对公务车(以及假冒军警车)交通违法行为的查处力度。

## 第二届中国绿化博览会“废弃物再利用设计大赛”有奖征集启事

由全国绿化委员会、国家林业局、河南省人民政府主办,河南省绿化委员会、河南省林业厅和郑州市人民政府共同承办的第二届中国绿化博览会,将于2010年9月26日—10月5日在中国郑州隆重召开。为喜迎绿博,大力弘扬“以人为本,携手共建绿色家园”的主题,倡导绿色、环保、低碳生活理念——特举办废弃物再利用设计大赛,即日起面向全国征集作品。

- 一、组织机构**  
主办单位:第二届中国绿化博览会执委会  
承办单位:北京凤凰开元广告有限公司  
媒体支持:郑州晚报、大河网、大河报
- 二、大赛主题、内容及宗旨**  
1. 大赛主题:让绿色融入我们的生活。  
2. 大赛内容:利用废弃的生活、生产物品制作艺术景观、家居生活用品或是第二届中国绿博会吉祥物——绿童,用实际行动践行低碳生活,宣传和谐绿博会。  
3. 大赛宗旨:提升环保意识,倡导绿色生活。
- 三、参赛对象:**开放式参与,不设门槛。
- 四、作品要求:**  
1. 作品必须为原创。不得抄袭他人作品,一经发现将被取消参赛资格;

- 2. 作品需体现大赛主题:让绿色融入我们的生活;
- 3. 参赛作品所选材料属于家庭生活、工业生产中废弃物品;
- 4. 作品避免使用危害环境及不易回收的材料。
- 五、奖项设置:**  
特等奖3个,奖金1500元;  
金奖5个,奖金500元;  
银奖15个,奖金300元;  
优秀奖30个,颁发荣誉证书。
- 六、作品征集**  
本次大赛分为初评,复评及决赛。初评时,设计作品可通过多角度拍摄发送电子照片至大赛邮箱ds\_lbh@163.com。发送电子邮件时,请在邮件主题栏注明“废弃物设计作品”字样,电子照片为jpg格式,并附带作品说明(作品所取材料、用途、创作理念等)

及作者个人信息(姓名、年龄、所在单位或学校班级、联系方式等),内容不得超过300字。

**七、联系方式**  
联系人:宋女士  
电话:15333812062 (移动座机)  
手机:15981918039  
地址:郑州市农业路与政七街交叉口向北300米 河南省林业科学研究院内东五楼  
邮编:450000

**八、征集时间:**  
即日起至2010年8月31日止。

欢迎广大群众踊跃参赛!  
详情请登录:www.2010lbh.com

